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Protokół nr XV.2025
XV Sesji Rady Gminy Ręczno

dnia 29 września 2025 r.

RG.0002.7.2025
 Rozpoczęcie godz. 14:00
 Zakończenie godz. 14:35

 Miejsce obrad – sala „Wspólny Dom” w Ręcznie

Obecni radni  Nieobecni radni
1. Bobras Anna 1. Wagner Adam
2. Borkowska Violetta
3. Flasz Ewa
4. Filocha Krystian
5. Gaj Marcin
6. Konarska Olga
7. Kowalska Kamila
8. Krasoń Monika
9. Łakomy Michał
10. Łosiewicz Jacek
11. Moneta Katarzyna
12. Patek Joanna
13. Patek Marzena
14. Więcławski Tadeusz

O godzinie 14:00 Przewodniczący Rady Gminy Marcin Gaj otworzył XV Sesję Rady Gminy 
Ręczno, powitał radnych i w ich imieniu osoby zaproszone na obrady: 
 Wójta Gminy Kamila Ślusarczyka, 
 Zastępcę Wójta/Sekretarza Marcina Kusa
 Skarbnika Gminy Panią Katarzynę Cichosz, 
 Adwokat Annę Włodarczyk-Bajon,

Na  podstawie  listy  obecności  w  obradach  bierze  udział  14  radnych,  co  stanowi  kworum 
niezbędne do podejmowania  prawomocnych uchwał.  Listy  obecności  radnych i  gości  stanowią 
pisemne załączniki do protokołu.

Punkt 2 
Wnioski do proponowanego porządku obrad.

Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa zgłosił wniosek do proponowanego porządku obrad, 
o  wprowadzenie  do  porządku  obrad  punktu:  Podjęcie  uchwały  w sprawie  ustalenia  wysokości 
wynagrodzenia dla Wójta Gminy Ręczno. W zawiązku z tym, że zmienia się rozporządzenie i jest 
wzrost tej stawki bazowej ta uchwała musi być podjęta. 
przyjęto przedmiot głosowania (większość bezwzględna) 
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1 
ZA -  14  -  Anna  Bobras;  Violetta  Borkowska;  Krystian  Filocha;  Ewa Flasz;  Marcin  Gaj;  Olga 
Konarska;  Kamila  Kowalska;  Monika  Krasoń;  Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna 
Moneta; Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 - 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 
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Punkt został przyjęty do porządku obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski do proponowanego porządku obrad.
3. Wnioski do protokołu XIV Sesji Rady Gminy Ręczno.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między sesjami.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
6. Bezpieczeństwo mieszkańców gminy – informacja policji.
7. Bezpieczeństwo ppoż. i działalność jednostek OSP na terenie gminy.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 
2025–2036.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z budynku i placu nieruchomości 
położonej przy ul. Głównej 60 w Ręcznie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Stobnicy Pile. 
12.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  organizacji  wspólnej  obsługi  finansowo-księgowej, 
administracyjnej i organizacyjnej dla samorządowych jednostek organizacyjnych Gminy Ręczno.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażania zgody na wynajęcie części nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Ręczno.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania publicznego z zakresu zimowego utrzymania 
dróg powiatowych w granicach administracyjnych gminy Ręczno.
15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Ręczno.
16. Sprawy różne.
17. Zamknięcie sesji.

Punkt 3
Wnioski do protokołu XIV Sesji Rady Gminy Ręczno.

Nie zgłoszono wniosków do protokołu XVI Sesji Rady Gminy Ręczno.

Punkt 4
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między sesjami.

Szanowni Państwo,
W w.w. okresie sprawozdawczym odbyły się komisje Rady Gminy w dniach:
2025-09-29  –  Posiedzenie  wspólne:  KOMISJA BUDŻETU I  INFRASTRUKTURY,  KOMISJA 
EDUKACJI I OCHRONY ZDROWIA, KOMISJA REWIZYJNA.

W tym  okresie  państwo  Radni  brali  udział  w  licznych  wydarzeniach  kulturowych  w  naszej  i 
sąsiednich gminach.
Fotorelacje oraz opisy z powyższych oraz innych wydarzeń, w których braliśmy udział znajdują się 
na profilu Gminy na Facebooku.
Projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję, zostały zweryfikowane pod względem prawnym 
i podpisane przez P. Prawnik za co serdecznie dziękujemy.
Zapraszam na moje dyżury w Urzędzie Gminy w każdą środę w godzinach 15 – 17ta.

Punkt 5
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.

Sprawozdanie Wójta Gminy Ręczno stanowi pisemny załącznik.

Punkt 6
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Bezpieczeństwo mieszkańców gminy – informacja policji.
Informacje  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  na  terenie  gminy  Ręczno 

przedstawił Dzielnicowy Gminy Ręczno Marcin Kowalski. Informacja stanowi pisemny załącznik 
do protokołu. Radni ne zgłosili pytań do tego punktu. 

Punkt 7
Bezpieczeństwo ppoż. i działalność jednostek OSP na terenie gminy.

Informacje na temat bezpieczeństwa ppoż i działalności jednostek OSP na terenie gminy 
przedstawiała Podinspektor ds. obsługi Rady Gminy i ochrony p/pożarowej Justyna Gadziarowska, 
informacja stanowi pisemny załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili pytań do tego punktu.

Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 

2025–2036.
Skarbnik Gminy Katarzyna Cichosz
Szanowni Państwo dochody i wydatki budżetu Gminy na podstawie omawianej uchwały, zmieniły 
się następująco:
-  jeżeli  chodzi  o dochody, to wprowadziliśmy dofinansowanie wynikające z zawartej  umowy z 
Urzędem  Pracy  na  zatrudnienie  pracownika  w  ramach  prac  interwencyjnych  w  oddziale 
przedszkolnym w Stobnicy;
- ponadto wprowadziliśmy dotację dla GOPSu na realizację świadczenia pielęgnacyjnego a także 
świadczenia wychowawcze;
- dokonaliśmy korekty wydatków inwestycyjnych związanych z budową nowej studni.
- wprowadziliśmy zadanie również polegające na budowie wiat przystankowych na terenie gminy;
-  wprowadziliśmy  wartość  ekwiwalentu  za  szkolenie  strażaków  OSP.  Jeżeli  chodzi  o  zadanie 
inwestycyjne  dotyczące  zakupu  samochodu  ratowniczo-gaśniczego  dołożyliśmy  tutaj  środki,  a 
także  zmieniliśmy  przedmiot  zadania  z  samochodu  ciężkiego  na  samochód  średni  ratowniczo-
gaśniczy;
- dołożyliśmy jeszcze do inwestycji polegającej na rozbudowie systemu oświetlenia zewnętrznego 
w  wraz  z  systemem  sterowania  oświetleniem  na  terenie  gminy  Ręczno,  wartość  inwestycji 
zwiększyliśmy o 285 000,00 zł.
To takie największe zmiany.

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Chciałbym zwrócić uwagę, że dlatego Pani Justyna podczas czytania swojego sprawozdania użyła 
sformułowania na dzień 31 sierpnia,  właśnie ze względu na to,  że chodzi o dofinansowanie do 
samochodu.  Było  przewidziane  350  000  zł,  dzisiaj  będziemy  głosować  zwiększenie  tego 
dofinansowania, ze względu na zmianę zadania z ciężkiego na średni.

Skarbnik Gminy Katarzyna Cichosz
I zmianę dofinansowania.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga
Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna 
Moneta;
Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
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Uchwała nr XV.86.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r. w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 2025-2036, stanowi pisemny załącznik 
do protokołu.

Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok.

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
To jest kontynuacja Pani Skarbnik omawiała zmiany już w punkcie 8.

Nie zgłoszono pytań do tego punktu.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga
Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna 
Moneta;
Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Uchwała nr XV.87.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r.  w sprawie zmian 
budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok, stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z budynku i placu 

nieruchomości położonej przy ul. Głównej 60 w Ręcznie.
Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk
W związku z tym, że od 1 września otworzyliśmy Klub Dziecięcy i do obiektu uczęszczają dzieci 
postanowiliśmy wprowadzić regulamin korzystania z tego budynku jak i placu. Ten regulamin ma 
poprawić bezpieczeństwo dla mieszkańców jak i użytkowników tego budynku i placu ma uściślić 
jak z tego obiektu korzystać, nakłada pewne obowiązki na mieszkańców jak i użytkowników tego 
obiektu.  Celowością  jaką  się  tutaj  kierowaliśmy  była  typowa  poprawa  bezpieczeństwa  dla 
wszystkich mieszkańców oraz użytkowników oraz jakości współżycia społecznego osób, które tam 
na co dzień zamieszkują.

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Tutaj zmiany, które były sugerowane na komisji zostały naniesione na projekt.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1 
ZA -  14  -  Anna  Bobras;  Violetta  Borkowska;  Krystian  Filocha;  Ewa Flasz;  Marcin  Gaj;  Olga 
Konarska;  Kamila  Kowalska;  Monika  Krasoń;  Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna 
Moneta; Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 - 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

Uchwała nr XV.88.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r. w sprawie przyjęcia 
regulaminu korzystania z budynku i placu nieruchomości położonej przy ul. Głównej 60 w 
Ręcznie, stanowi pisemny załącznik do protokołu.
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Punkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Stobnicy 

Pile.
Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk
Tą dotację planowaliśmy w projekcie budżetu, w pierwszej kolejności ta kwota była planowana 
na 15 000 zł dotacja w celu zakupu działki sąsiadującej z budynkiem/remizą  OSP Stobnica Piła,  
ponieważ sąsiedni właściciel planuje sprzedaż tych działek i jest jedyna okazja, aby OSP Stobnica 
Piła  mogła tą  działkę zakupić.  Działka została  wyceniona wstępnie przez właściciela  na kwotę 
15 000 zł natomiast w chwili obecnej właściciel uznał, że jest możliwość sprzedaży tej działki, ale 
zostanie zwiększona jej wielkość o 100 m2, dlatego też musieliśmy zwiększyć tą kwotę do 20 000 
zł, adekwatnie do wzrostu tej powierzchni. I tak jak wspomniałem na wstępie ta dotacja jest typowo 
w celu zakupu działki i będzie przeznaczona, która później będzie przeznaczona prawdopodobnie 
na budowę garażu pod już posiadany samochód lekki przez OSP Stobnica Piła.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), 
nieobecni: 1 
ZA -  14  -  Anna  Bobras;  Violetta  Borkowska;  Krystian  Filocha;  Ewa Flasz;  Marcin  Gaj;  Olga 
Konarska;  Kamila  Kowalska;  Monika  Krasoń;  Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna 
Moneta; Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 - 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

Uchwała nr XV.89.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r. w sprawie udzielenia 
dotacji  dla  Ochotniczej  Straży  Pożarnej  w  Stobnicy  Pile,  stanowi  pisemny  załącznik  do 
protokołu.

Punkt 12
Podjęcie uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowo-księgowej, 

administracyjnej i organizacyjnej dla samorządowych jednostek organizacyjnych Gminy 
Ręczno.

Adwokat Anna Włodarczyk-Bajon
Uchwała tak jak była omawiana na komisji, uchwała zostaje podjęta w związku z koniecznością 
zapewnienia  obsługi,  głównie  księgowej  dla  nowo  powstałej  jednostki  jakim  jest  nasz  Klub 
Dziecięcy.  Obsługa  ta  będzie  realizowana  przez  Urząd  Gminy  Ręczno,  pewnie  przyniesie  to 
zaoszczędzenie środków finansowych dla budżetu gminy.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1 
ZA -  14  -  Anna  Bobras;  Violetta  Borkowska;  Krystian  Filocha;  Ewa Flasz;  Marcin  Gaj;  Olga 
Konarska;  Kamila  Kowalska;  Monika  Krasoń;  Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna 
Moneta; Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 - 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

Uchwała nr XV.90.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r. w sprawie organizacji 
wspólnej obsługi finansowo-księgowej, administracyjnej i organizacyjnej dla samorządowych 
jednostek organizacyjnych Gminy Ręczno, stanowi pisemny załącznik do protokołu.
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Punkt 13
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażania zgody na wynajęcie części nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Ręczno.
Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Szanowni Państwo, jak przed chwilą omawialiśmy na wspólnej komisji projekt uchwały, uchwała 
dotyczy przede wszystkim wydzierżawienia gruntu m miejscowości Ręczno, a dokładnie działki 
450/3 o powierzchni ok. 220 m2 , czyli miejscowość Ręczno zbiorniki na Czartorii. Tam są 2 maszty 
telefonii komórkowej i jednemu masztowi kończy się ważność wcześniejszej uchwały, bo ona jest 
do  końca  lutego 2026 roku,  stad  należy  podjąć  kolejną  uchwałę  przedłużającą  na  5  lat.  Tylko 
Szanowni Państwo dopowiem, że firma która wydzierżawia ten grunt miesięcznie płaci do budżetu 
gminy ok 1845 zł brutto za miesiąc wydzierżawiania tego gruntu. 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1 
ZA -  14  -  Anna  Bobras;  Violetta  Borkowska;  Krystian  Filocha;  Ewa Flasz;  Marcin  Gaj;  Olga 
Konarska;  Kamila  Kowalska;  Monika  Krasoń;  Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna 
Moneta; Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski; 3 
PRZECIW - 0 - 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

Uchwała nr XV.91.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r. w sprawie organizacji 
wspólnej obsługi finansowo-księgowej, administracyjnej i organizacyjnej dla samorządowych 
jednostek organizacyjnych Gminy Ręczno, stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 14
Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania publicznego z zakresu zimowego utrzymania 

dróg powiatowych w granicach administracyjnych gminy Ręczno.
Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Tak  jak  było  omawiane  też  na  komisji,  przejmujemy od  Zarządu  Dróg  Powiatowych  zimowe 
utrzymanie  dróg  powiatowych  na  terenie  gminy  Ręczno.  Kwotą  jaką  dysponuje  Zarząd  Dróg 
Powiatowych to jest 15 000 zł na sezon 2025/2026 i wzorem lat ubiegłych i podjecie tej uchwały 
przyczyni  się  do  sprawnego  odśnieżania  dróg  powiatowych  na  terenie  gminy  Ręczno  naszym 
taborem, ta mobilność, dostęp pługu śnieżnego – jest dużo efektywniejszy i sprawniejszy z tego ta 
uchwała.
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1 
ZA -  14  -  Anna  Bobras;  Violetta  Borkowska;  Krystian  Filocha;  Ewa Flasz;  Marcin  Gaj;  Olga 
Konarska;  Kamila  Kowalska;  Monika  Krasoń;  Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna 
Moneta; Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 - 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -  

Uchwała nr XV.92.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r. w sprawie przejęcia 
zadania  publicznego  z  zakresu  zimowego  utrzymania  dróg  powiatowych  w  granicach 
administracyjnych gminy Ręczno, stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 15
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Ręczno.
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Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Projekt tej uchwały omawialiśmy już na komisji.

Adwokat Anna Włodarczyk-Bajon 
Podjęcie uchwały przez Rade Gminy wiąże się ze zmianą rozporządzenia w sprawie wynagrodzenia 
pracowników samorządowych. Rozporządzeniem podniesiono maksymalne kwoty wynagrodzenia 
m.in.  dla  włodarzy  gmin,  w  tym  dla  naszego  wójta.  Natomiast  ustawa  o  pracownikach 
samorządowych stanowi, iż minimalne wynagrodzenie wójta nie może stanowić mniej niż 80% z tej 
maksymalnej tabeli. Z racji tego, że Wójt Gminy Ręczno na podstawie poprzednio obowiązującej 
uchwały  zarabiał  mniej  niż  ta  kwota  minimalna  obowiązująca  teraz,  obowiązująca  zmiana  jest 
zmiana wynagrodzenia, stąd ta uchwała.

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
To będzie nadal prawnie ta minimalnie obowiązująca kwota?

Adwokat Anna Włodarczyk-Bajon 
Tak to dalej będzie minimalna wysokość wynagrodzenia.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1 
ZA -  14  -  Anna  Bobras;  Violetta  Borkowska;  Krystian  Filocha;  Ewa Flasz;  Marcin  Gaj;  Olga 
Konarska;  Kamila  Kowalska;  Monika  Krasoń;  Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna 
Moneta; Joanna Patek; Marzena Patek; Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 - 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

Uchwała nr XV.93.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 29 września 2025 r. w sprawie ustalenia 
wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Ręczno, stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 16
Sprawy różne.

Radna Marzena Patek
W związku z budową drogi w Bąkowej Górze właściciele działek dostali ekwiwalent pieniężny za 
rozbiórkę płotów, czy części działek. I pytanie brzmi: Jaka kwota wpłynęła do Urzędu Gminy za 
rozbiórkę płotu i części działki przy Szkole Podstawowej w Bąkowej Górze?

Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk
Na tą chwilę nie potrafię Pani odpowiedzieć ponieważ nie byłem przygotowany na takie pytanie, 
natomiast  na  następnej  Sesji  Rady  Gminy,  czy  też  komisji  takiej  odpowiedzi  udzielimy. 
Sprawdzimy jaka kwota została wypłacona.

Radna Marzena Patek
Ja uważam i również mieszkańcy, że część tych piniędzy przynajmniej powinna wrócić z powrotem 
tam i składam wniosek o budowę ogrodzenia wokół tej posesji.

Punkt 17
Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 14:35 Przewodniczący Rady Gminy Ręczno 
Marcin Gaj zakończył obrady stwierdzeniem, że zamyka XV Sesję Rady Gminy Ręczno w dniu 29 
września 2025 r.
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